



湖北省省长接受央视专访 回应离汉通道关闭等热点问题

1月23日凌晨,武汉市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部发布公告:自2020年1月23日10时起,本市城市公交、地铁、轮渡、长途客运暂停运营;无特殊情况,市民不要离开武汉,机场、火车站离汉通道暂时关闭。恢复时间另行通告。恳请广大市民、旅客理解支持!

湖北省全面进入“战时”状态,内防扩散、外防输出。1月23日下午,湖北省省长王晓东接受央视记者专访,就武汉采取暂停武汉市城市公共交通运营,关闭机场、火车站离汉通道等措施进行回应。

为什么会作出关闭离汉通道的决定?

记者:正值春节,武汉是一个千万人的大城市,作出关闭离汉通道这么大的决定,这是怎么作出来的?

湖北省省长王晓东:目前,湖北省武汉市新型冠状病毒防疫工作进入关键期。要坚决遏制疫情蔓延势头,阻断疫情外溢,这是我们必须负起的重大责任。那么,武汉市是

一个一千多万人的大城市,全国的交通大枢纽,又恰逢是春节期间,人口的流动量非常大,这样给疫情的传播带来很大风险。武汉市作出关闭离汉通道的决定,这是一个非常艰难的抉择。最担心的是,给人民群众的生活带来不便。尽管武汉市采取一些相应措施来缓解,但是肯定还存

在不少困难。我们的愿望是,以短暂的困难,尽快换取长久平安。所以希望能得到大家的理解和支持。

现在最大的风险就是人口流动,因此最关键的措施就是控制人员流动。如果这个问题不解决,它带来传播的风险大,对人民群众的生命健康造成的危害会更大。

物资供应如何保障?

记者:我们注意到一些超市出现了哄抢,包括一些物价出现了上涨的迹象,也就是老百姓感觉到有一些恐慌了。那么,我们的物资供应,包括食品、商品供应是不是能够保障?

湖北省省长王晓东:从今天的情况来看,市场是有一些

影响和波动的。但是我请大家放心,我们的物资储备和市场供应是充足的。武汉市储备的大米500万公斤,食用油4000吨,猪肉、牛肉超过1万吨以上。有些人担心武汉关闭了离汉通道,会不会影响市场供应呢?不会的。我们货运通道是

不受影响的。目前,云南、海南等地的农副产品在源源不断地往武汉调运,所以保证市场的供应是有把握的。请广大群众不要惊慌,市场监管部门要加大对物价的监管,确保保供稳价,对一些哄抬物价的不法行为,要依法打击。

【新华时评】

以非常之役迎战非常之疫

一场阻击非常疫情的非常战役打响了。

自1月23日10时起,武汉市城市公交、地铁、轮渡、长途客运暂停运营;机场、火车站离汉通道暂时关闭。

在全面防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情的紧要关头,这是阻止疫情扩散的必要之举,也是面对来势汹汹疫情的非常之举。全体武汉市民为防控疫情蔓延,以大局为重,担当、牺牲小我的慷慨,可钦可敬。

以非常之役迎战非常之

疫,必须紧紧抓住当下难得的窗口期,全力以赴打好防疫战,尤其是要调配好医疗资源。一方面,要进一步做好病例的早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗,集中定点医院、优秀专家、有效药品器械,优化临床诊疗方案,尽最大努力救治患者;另一方面,也要进一步加快查病源、堵源头,切实控制传染源,阻断传播途径。

当前,各有关部门要进一步强化整体谋划,切实做好药品、医疗器械、检测试剂的生产、储备和供应工作,第一时

间调配充足的物资,确保供应充分、市场平稳。

武汉应对疫情的非常之役,也是全国层面强化疫情防控的重要一环。各有关部门也要切实加大对武汉的支持力度。比如,在武汉一地、湖北一省短时间内医用口罩、防护服等防疫物资的生产能力有客观“上限”,相关部门要及时调配相关物资予以支援,保障充足供应。

这是一场没有硝烟的战争。我们别无选择,只有打赢它。武汉,加油!

综合新华社、央视报道

截至23日22时 全国共报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例639例

截至1月23日22时,全国累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例639例(湖北省444例、北京市22例、天津市4例、上海市16例、浙江省27例、江苏省5例、安徽省9例、江西省3例、福建省5例、山东省6例、河南省5例、湖南省9例、广东省32例、重庆市9例、四川省8例、云南省1例、广西壮族自治区5例、陕西省3例、甘肃省2例、内蒙古自治区1例、宁夏回族自治区1例、新疆维吾尔自治区2例、辽宁省3例、吉林省1例、黑龙江省2例、山西省1例、河北省1例、贵州省3例、海南省5例、台湾省1例、澳门特别行政区1例和香港特别行政区2例),其中死亡17例(均来自湖北省)。

收到日本通报确诊病例1例,泰国通报确诊病例4例,韩国通报确诊病例1例,美国通报确诊病例1例;菲律宾通报疑似病例4例,新加坡通报确诊病例1例,疑似病例6例。

综合新华社、人民日报

新型肺炎诊疗方案试行第三版: 冠状病毒对热敏感

据新华社电 为进一步指导全国科学规范做好新型冠状病毒感染的肺炎病例诊断和医疗救治工作,在组织专家对诊疗方案进行修订基础上,国家卫生健康委员会办公厅和国家中医药管理局办公室印发《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案(试行第三版)》,23日公布。方案涉及冠状病毒病原学特点、此次疫情的临床特点、病例定义、鉴别诊断、病例的发现与报告等方面内容,给出了包括中医治疗在内的治疗方案。

根据方案,冠状病毒对热敏感,56℃30分钟、乙醚、75%乙醇、含氯消毒剂、过氧乙酸和氯仿等脂溶剂均可有效灭活病毒,氯己定不能有效灭活病毒。

新型冠状病毒感染的肺炎患者的临床表现:以发热、乏力、干咳为主要表现。鼻塞、流涕等上呼吸道症状少见。约半数患者多在一周后出现呼吸困难,严重者快速进展为急性呼吸窘迫综合征、脓毒症休克、难以纠正的代谢性酸中毒和出凝血功能障碍。值得注意的是,重症、危重症患者病程中可为中低热,甚至无明显发热。部分患者起病症状轻微,可无发热,多在1周后恢复。多数患者预后良好,少数患者病情危重,甚至死亡。

方案还提出解除隔离和出院标准以及患者转运原则:体温恢复正常3天以上、呼吸道症状明显好转,肺部影像学显示炎症明显吸收,连续两次呼吸道病原核酸检测阴性(采样时间间隔至少1天),可解除隔离出院或根据病情转至相应科室治疗其他疾病。运送患者应使用专用车辆,并做好运送人员的个人防护和车辆消毒。

世卫专家: 控制人际传播是目前 防控新型冠状病毒重点

据新华社电 22日晚,世界卫生组织专家通报新型冠状病毒肺炎疫情防控有关情况时指出,新型冠状病毒的人际传播能力仍未可知,但已知可通过近距离接触传播,如在家庭成员之间和医疗机构中传播。当前防控工作重点是控制人际传播,并减少近距离接触导致的二次感染。

国家卫健委:新型肺炎重症病例救治 要重点关注老年人和有基础病人群

据新华社电 国家卫生健康委员会23日发布《关于加强新型冠状病毒感染的肺炎重症病例医疗救治工作的通知》,并附《新型冠状病毒感染的肺炎重症、危重症病例诊疗方案(试行)》,要求各地高度重视重症病例医疗救治工作,重点关注老年人和有基础疾病的特殊人群,密切观察病情变化。

通知要求,各地要严格落实“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”原则,安排最强有力的医疗力量和医疗机构进行医疗救治。要进一步充实发热门诊、急

诊和呼吸、重症等重点科室力量,加强人员药品物资保障。

通知强调,要加强对各级各类医疗机构医务人员培训,提高新型冠状病毒感染的肺炎早期识别和鉴别诊断能力,重点关注老年人和有基础疾病的特殊人群,密切观察病情变化。相关医疗机构要成立重症病例医疗救治工作组,按照《新型冠状病毒感染的肺炎重症、危重症病例诊疗方案(试行)》要求,在对症治疗的基础上,积极防治并发症,及时进行器官功能支持,最大限度降低病死率。重症病例应当尽快转运到本

辖区综合力量最强、具备呼吸道传染病防护条件的医院,专车转运,及时、科学、规范洗消;车上工作人员要按规定防护。医疗机构要加强院感防控培训,落实岗位职责,严格执行消毒隔离,科学实施个人防护措施。同时,医疗机构要加强临床实验室生物安全管理,尽最大努力避免医院感染发生。

通知还强调,各省级卫生健康行政部门要及时按程序报告本地重症病例情况。各省份对本地重症病例要做到底数清、情况明,切实提高数据报送准确性,防止错报漏报,杜绝瞒报。